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KIADÓ HIVATAL:
Síik*« Aulaikönyvnyom 
dija, hova az előfizetés 

pénzek, hirdetések éi 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők.

, N y i I t t é r*-ben egy 
• or köilési dija 10 kr.

Hit <1 été se k jutényot 
iron vétetnek fel.

. -

SZARVASI LAPOKTÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI Alt
Egén érre 6 írt. — kr 
Félévre . 8 ftt 60 kr 
Negyedévre 1 írt 86 kr

SZERKESZTŐSED.
Bc!iczey-ut, 15. izém 
hova a lap neliemt kr 
»ét illető közlemények 

küldendők.

Kézirato kaew 
adatlak vl'aeta

Piaczi panaszok.
Lapunk hir-rovatában már több Ízben 

felszóllaltunk ama visszaélések ellen, melyet 
hctipiacz alkalmával az üzérkedő kofák a 
piaczról élő iparos és intelligens közönséggel 
szemben elkövetnek. Jóakarata figyelmezteté­
sünknek, sajnálattal legyen mondva, eddig 
semmi foganatja nem volt s ép ez indit 
arra, hogy a közönség méltányos panaszát 
ujolag is hirlapilag nyilvánosságra hozzuk.

Lássuk a panasz okát :

Községünknek élelmiszert termelő népe 
hetenkint kétszer elég nagy mennyiségben 
hozza áru-czikkét eladás végett a piaczra. 
Élelmiszer tehát van bőven s a helybeli kö­
zönség mégis drága pénzen jut hozzá, mert 
mielőtt ő vásárolhatna, már a kofa népség 
összeszedte a javát s kü'önösen a baromfi 
félék a kofákcsirke szállító kosaraiba zsúfolva 
várják a fővárosba való indítás óráját.

Mi azután kapjuk a megmaradt alsóbb­
rendű példányokat olyan árba, mint a kofa 
az első minőségűt. S nem eléír, hogy a helybeli 
közönség erre van utalva, még sokszor az 
eladók durvaságainak is kivan téve az a 
vevő, a ki a maradékra alkudni merészel.

Ez a községi testvériesség Szarvason a 
termelő és fogyasztó közönség közt !

Budapesten aránylag sokkal olcsóbban és 
jobban megélhet az ember, mint nálunk, a hol 
a nép nagy része élelmiszer termesztéssel és 
álla t-tcnyésztéssel foglalkozik.

Nö de ne szóljunk az élelmiszerek drága­
sága ellen, ne avatkozzunk olyan dolgokba, 
melyek az eladók jogaihoz tartoznak, hiszen

ezen semmiféle törvény nem változtathat, itt 
egyedül az egymás iránti humánus gondolko­
zás segíthet ; hanem mutassunk ama körül­
ményre, melyet az illetékes hatóság orvosolhat 
és a panaszos közönségnek alkalmat szerezhet 
arra, hogyha drágán vásárol is, de legalább 
a javából válogathat.

Ez pedig nem más, mint a kofák vásárlási 
idejének korlátlan szabadsága. A kofák ugyanis 
már kora hajnalban kivonulnak a piacztérre, 
s el állva a központba vezető útezák nyílásait, 
összeszednek mindenféle jobb minőségű élelmi 
czikket.

Mire a helybeli közönség a piaczra érkezik, 
már ládákban áll a nagy halmaz tojás, a 
kosarak tele csirkékkel, a vaj és más effajta 
dolgok a nyerészkedő kofák birtokában vannak. 
A helybeli vevők aztán keserves alkudozást 
csapnak a kofák által meghagyott maradé­
kokon.

Hát bizony ez szomorú állapot Szarvason, 
mert utóvégre az itteni iparos és intelligens 
ember sem könyöradományból, hanem pénzéért 
él, s ha ő szolgál a nép érdekéért, annyit 
megérdemel, hogy némi előnyben részesi- 
t essék.

Aztán tudvalevő dolog, hogy a kofák 
sem fizetnek jobban, mint a magán szükség­
letre vásárlók.

Épen ezért ajánljuk az illetékes hatóságnak 
hogy szigorú büntetés terhe alatt szabja meg 
a kofák vásárlási idejét, s hatalmában álló 
eszközökkel hasson oda, hogy a közönség ér­
deke óvó intézkedésre találva, a méltán sérelmes 
panaszoknak végevettessék.

Öcsödi mizériák.
Azt mondja a tót ember, ha nincs pénz, 

ígyá! viz“, nekünk ugyan szintén nincs pén­
zünk, de azért nem jgen iszunk vizet, azon 
egyszerű okból, — mert az sincs ; a közsé­
günk melletti Körös meder rég el van zárva, 
a benne lévő viz büzhödt, használhatlan, az 
élővíz pedig olyan távol van, hogy a ki mun­
kája után él, annak nincs annyi ideje, hogy 
vízszükségletét onnan fedezhesse.

Ha vezetőink feladatuk magaslatára fel­
emelkedni képesek, bizonyára akként intézked- 
nek hogy mikorra a Körös meder elzárva 
leend, a közönségnek jó ivó vize legyen ; ezt 
annál könnyebben tehették volna, mert hogy 
a külső körös átmetszés kiszélesítését a község 
melletti kanyar eltöltése nyomban követendő 
három év előtt is tudva vólt.

A község melletti Körös meder múlt év 
október havaban áttöltetett, daczára ennek a 
képviselő testület csak folyó évi február hóban 
vólt azon helyzetben, hogy ártézi kút furatása 
tárgyában határozhatott ; a határozat megho­
zatott, de egyidejűleg az iránt is történt in­
tézkedés, hogy az ne legyen végrehajtható, és 
pedig onnan a honnan várni éppen nem le­
hetett.

A képviselő testület — tekintettel a község 
rendkívül hosszú fekvésére, két kútnak furatá- 
sát határozta el, de azon férfiú kinek elnöklete 
alatt ezen határozat hozatott, és kinek feladata 
ieendett annak végrehajtása, — községünk 
érdemes (?) bírája, maga toborzott alattomba 
híveket, hogy ezen határozatot megfeilebezve, 
a megyénél ennek megsemmisítését kérjék, 
tehát a kinek kötelessége lett volna oda tőre-

f Á 1 0 2 A.

A Seal 64.est két nótája.

Az én szülőfalum Kun-Szt.-Pétor három dologról 
nevezetes: két tornyú templomáról, melyet mégjeruzsá- 
]emi Endre építtetett, határában levő 16 öl mély szentelt 
kútjáról, melyben a .Szűz Mária minden „Kózsafüzér“-es 
ŐU óven felüli aszszonynak, háromszor évenként 
megjelenik és végül Dani bácsiról.

Dani bácsi nemcsak nevezetessége, hanem dicső­
sége is a falunak. 0 az egyetlen ember nemcsak a 
faluban, hanem a vidéken is, ki tiszti rangban szolgálta 
a hazát és a szabadságot 184-S ban. Télen a fonóban, 
nyáron pedig a háza előtt levő padkán szokta vitéz 
tetteit elmondani. Eu már legalább is százszor hallot­
tam tőle, hogy ő egymaga Gyalokánál 20 horvátot 
kergetett széjjel, ötöt közülük levágott. Ú volt az, aki 
Gr. iiallersberg osztrák őrnagyot Csornánál elfogta 
stb.

„No de meg is lakoltam érte“ szokta mondogatni 
í> évig pihentem Kufsteiuhan liarczi habáraimon.

Dani bácsi az embereket kétféle kategóriába 
szokta sorozni : Az elsőbe tartoznak azok, kik az ő 
vitéz tetteit elhiszik, kiket aztán szeret ; a másodikba 
pedig azok, kik el nem hiszik, a kikre aztán haragszik. 
Az utóbbiakon kívül haragszik még Tisza Kálmánra, 
a végrehajtókra és a fiuánczokia. Ismervén ebbeli 
gyenge oldalait kötekedni szoktam vele.

Egy júliusi estén ismét együtt ültünk a háza 
előtt levő padkán. Tisza Kálmán politikájára tereltem

a beszélgetést. Hallotta-e Dani bácsi, hogy Tisza 
Kálmán saiátkeztileg nyúl a szüzdohányhoz, s minden 
megyei és állami embert hivatalos spiczlinek tesz 
meg i Jokorat nevetett a markaba us csak annyit 
mondott :

— Dcjszen, korán keljen fel az a hivatalos spiczli, 
ki engem meg akar csípni!

— De én azt hiszem Dani bátyám, hogy addig 
le sem feküsznek, inig magát meg nem csípik.

—- Miattam akár solise aludjanak, mégis lepipá­
lom őket. Lefűztem a finánczkomiszáriusokat is a 
hatvanas években — szólt Dani bácsi büszke öntudat­
tal és meglátszott az arczán, hogy a kikérdezést 
várja.

— Hát nem szabadna nekem is tudni a titkot ?
Nem titok az öcsém, jelen vol tak vagy tizen, 

a régi gárdából valók, mindannyian jó czimborák. 
Mikor kivittük a sikerült tréfát, még a hasunkat is 
tartottuk neveltünkben.

— Egészen kiváncsivá tesz, bátyám.
— No, hogy legyőzzem az asszony természetedet, 

hát csak elmondom. Mikor honvéddé lettem, akkor 
adta az apám prezentbe ezt a tajtpipát, azóta úgy 
vigyáztam rá, mint a szemem világára. É11 füstöltem 
ki ilyen feketére. Szenvedélyesen pipáztam teljes 
életemben, különösen vacsora után esett jól egy pipa 
dohány.

Épen tizen voltunk a régi gárdából, mindannyian 
kimustrált kufsteiui fcgycnczek, kik a „Két fülű 
bikádban szoktunk étkezni. Itt mérték akkortájban a 
legjobb bort egész Pesten, de a legmagyarasabb ételeket 
is főzték.

Egy látszott az osztrák financzkomiszáriusoknak 
is ízlett a magyar koszt, mert mindannyian idejártak 
étkezni.

lélen-nyáron este 7-kor szoktunk vacsoráin?, 
vacsora után rágyújtottunk a „tilos" ra. Eleinte minden 
tartózkodás nélkül, de mikor a finánezok is felcsaptak 
törzs vendegeknek, meg voltunk akadva. Egyikünk 
sem mert az orruk alá füstölni.

Volt már sokszor U óra is, a mikor azok eltá­
voztak, s csak akkor lett szabad a pipázás.

Már-már tűrhetetlenné kezdett válni ez az álla- 
Pot- Egyebek azt ajánlották, hogy nézzünk más vendéglő 
után, a hol nincsenek finánezok.

Ekkor nekem pompás ötletem támadt.
— Olyan nincs ! — mondok színiéit haraggal — 

inkább kifüstölöm az egész ármádiát.
De te beláthatod Dani — szólt egyik czimbora, 

hogy ez az állapot tűrhetetlen.
— Persze, hogy belátom és segítek is a hajon . . .

Hogyan kérdek kíváncsian valamennyien.
— Az már az én gondom ! — vágtam Vissza 

röviden — ti csak adjatok össze pénzt a terv kivi­
telére.

— Aztán mennyire vau szükség V
— Hát kell 1 napra legalább is 10 írt. Nem 

sokalták. S mikor kijelentettem, hogy legkésőbb tiz 
nap alatt eltávolítóin a tiuánczokat ; mindnyájan bele­
nyugodtak. Tizen lévén mindegyikünk adott 10 frtpt.

— Tudjátok hát czimborák, mit csinálunk ?
Előbb mondtad, hogy az a te dolgod.

— Nem egészen, holnap együtt, félórával előbb 
jövünk vacsorázni, mint rendesen.



kedni, hogy a közönségnek íélevvul előbb viz^ 
legyen, az követ el mindent, hogy a viz szer­
zést minél tovább meggátolhassa.

A kútfúrási vállalatnak kiadására t. é\ i 
mártius hó 21-ike tűzetett ki, a képviselő 
testület ezjalkalommal nyert tudomást a beadott 
fellebbezésről, mely pár nap előtt érkezett 
vissza, a vonatkozó iratok csatolása végett; 
feszült várakozással lestük a május lö-ra össze 
hivott megyei gyűlés határozatát, mely dön- 
tendő volt kútfuratási ügyünkben, és ki Írhat­
ná le megütközésünket, hallva hogy a mi 
ügyünk későn érkezvén be, nem volt elintéz­
hető, tehát inárczius 21-tői május 16-ig rövid 
volt az idő ily fontos ügy beterjeszteséhez ; 
valóban igen nehéz elhinni, hogy ezen késle­
kedésben nem volt egykis szándékosság ; és 
íme itt van a nyár, a legszorgalmasabb mun­
ka idő, a gyümölcs érés évszaka, a mikor a 
járványos betegségek leggyakoribbak szoktak 
lenni és mi nélkülözni vagyunk kénytelenek 
az egészség feníaríásának legíontosabb té­
nyezőjét a jó ivó vizet, valóban nagyon érthe­
tő, hogy sokan vannak nálunk, kik legnagyobb 
buzgösággal fohászkodnak az egek urához 
„Mi atyánk . . . szabadits meg a gonosz­
tól. .. .

A rósz nyelvek azt beszélik, hogy érde­
mes biránkat az ingerelte a kút ügyébeni 
fellebbezésre, mert nem tetszett neki a hely, 
hova azok szánva voltak és mert bízik 
hozzá, hogyha csak egy kút lesz aztsikerülend 
neki háza szomszédságában furatni ; mi igaz 
benne ? a mindenható tudja.

Közlekedésünkkel éppen úgy vagyunk, 
múlt év tavaszán egy szép reggel arra virad- 
tunk, hogy hidunk szét húllott és a közleke­
dés megszűnt ; azóta egyik kalamitás a má­
sikat éri és többnyire olyankor, a mikor a 
közlekedés legsürgősebb volna, no de a bíró 
urnák nincsen a Körösön túl semmije, mások­
kal meg mit törődik ő ! !

Az iS'Jl-ik évi XV. törvényczikk 15-ik 
§-ban az van mondva, hogy minden község 
melynek évi egyenes adója 15000 frtot meg­
halad tartozik saját erejéből kisded óvodát, 
illetve kisded óvodákat állítani. Községünk 
egyenes évi adója kétszeresen is haladja az 
löOOG forintot, de kisded ovoda felállítására 
kilátásunk nincs ; a kisded óvoda felállítása 
illetve fenntartására 1803. évben szükséges 
költség, az 1892-ik évben beterjesztett pótkölt-

— Belenyugodtak. Másnap a kitűzött időben 
mindannyian együtt voltunk, azzal a kiilömbséggel, 
hogy asztalunk mellett sorakozott Cseres nyesi Marczi
baudaja.

Mi megvacsováltunk. 
beléptek a finánezok és he

tettük 
foglaltak

e a kanalat, 
az asztalok

1 5KA»’ V...
En oda súgok Marezinak :

Marczi, ha pinezér leteszi el éhük inelet:

ségvetésben lett előirányozva, az 1894-ik cvre 
való pedig már a rendes költség előirányzatá­
ban. Az évenkint szükséges költség tehát elő­
irányozva volt már két Ízben, két évre, azon 
kívül egyénenkénti kivetés is történt, mi j ogon 
azt nem tudom, de ovoda még sincs, ez megint 
olyan dolog a mit bajos megérteni ; vagy a 
költség előirányzatnak csak a volt a czélja 
port hinteni a világ szemébe ? Meri ha megal- 
lapittatott a szükséges költség és pedig mái­
két évre, hol van az ovoda ? Vagy talán ez 
is azért késik mert a bíró urnák nincs óvodába 
való g verni eke ? De hiszen az ovoda felállítá­
sának kötelezettsége nincs attól függővé téve.

íme így láttatnak el nállunk a legfonto­
sabb közügyek valóban mizeralbiljg állapot.

Csalán.

Mii akar a „Tanügy*.

Valóban közérdeket keltő tervek azok, melyeket 
a Békésen megjelenő „Tantigy-nek ennek a másfél év 
óta fennálló, s a tanítói körökön kívül más társadalmi 
körökben is igen kedvelt lapnak szerkesztősége maga 
elé kitűzött.

Nem másról van szó, mint a magyar tanítóságot, 
illetve a nevelésügy terén működő magyar nőket ha­
zánk fönnállásának ezred, vés évfordulója alkalmával 
egy-egy albumszem kötetben bemutatni a mai társa­
dalomnak, s emlékül hagyni a késő nemzedékeknek.

A tervezett albumokban minden tanítónak illetve 
nevelésügy terén működő nőnek féiiynyumatii arcképe 
és életrajza, az irodalommal foglalkozóknak pedig egy­
két irodalmi szemelvénye közhiteinek.

A művek úgy lennének beosztva, hogy a külön­
féle törvényes fönhatóság alatt álló tanítók más más 
csoportba lennének föl véve, s igy a ref. vagy a zsidó 
felekezeti tanítók, valamint a nők albumába fölvettek 
épugy hozzájuthatnának felekezeti pályatársaik, illetve 
nő társaik arcképeihez s irodalmi szemelvényeihez, 
mint a községiek, vagy mint az államiak, a nélkül, 
hogy kötelezve lennének az állam összes füzeteit meg­
rendelni.

A müvek kiadásának nem az a czélja, hogy 
egyes tanügyi férfiak és nők arczképeit fényképész 
módjára, holmi nyereségvágyból, s az egyéni hiúság 
dédelgetésére kirakatba tegye, hanem az, hogy megis­
mertesse a hazai taniigy munkásait és munkásnöit 
egymással, kivált pedig a tanítóság s annak iigym, 
tehát a tanügy iránt nagyon lanyhán érdeklődő társa­
dalommal úgy külsők.-pen, mint szellemi erejében.

Felújítani s megerősíteni akarja a pályatársaknak 
egymás közt meglazult bizalmát ; felújítani s megerő­
síteni azt a bitet, mely a közel jobb jövőhöz mind- 
t-zideig nagyon lazán fűződik. Méltatni akarja a tanítók

láthatólag már az őszre egy uj bírót kap 
járásbivóság, .kire mir «Míg b «W ,zuksCg

a szarvasi

ételt, húzzátok rá a „Uotterhaltet"' es húzzátok, a mtg 
csak nem intek, hogy elég . . .

Úgy történt; mikor a pinezér elhelyezte a pör­
költet az osztrák linánczkomiszáriusvk előtt, Marczi 
rákezdte a „Gotterhaltc“-t Persze ekkor mindnyájunknak 
felállva, levett kalappal kellett xvgig hallgatnunk a 
a hymnust.

A iinánoz komiszáriusok is rendületlenül hallgat­
ták a czigányxenét s csak egyre ámultak bámultak, 
hogy mi a kő ütött belénk, hogy mi a „Gotteriialte-‘-t 
huzatjuk egy óra hosszat.

Mikor már láttam, hogy egészen kocsonyává 
fagyott az ennivalójuk, intettem Marczinak, hogy 
hagyja abba. Helyet foglaltunk, Azok is leültek, enni 
akartak, de bizony nem ízlett nekik.

Ez igy tartott U napig, a tizediken már nem 
jelentek meg a tinánezok, gondolván n agukba, hogy 
csak nem bolondultak meg, hogy a mi kedvünkért 
minden este kocsonyát egyenek !

Mi pedig ez idő óta szabadon pipálhattunk és

Újdonságok.

v ol na.
- A szarvasi férfi dalkar folyó június hó 29-én 

pénteken (Péter és Pál napján) kirándulást rendez az 
az idei tanulási időszakot nehány 

ryüttes vacsorával méltón befejez­

és nevelőnek műveltségét, tanulmányát, becsületes és 
szorgalinas munkáját.

És még a mi szintén jelentékeny : csakis tényleg 
működő néptanítóknak és nevelőnöknek fog az album 
kötetekben helyet adni.

Ilyen előzetes, a aradi tanítóság csekély áldoza­
tával, s egy jóbiiii fővárosi müintézet jutányos számí­
tott munkájával könnyen kivihető terv elöl azt hiszem, 
nem fog kitérni a 20 ezernyi magyar tanítóság java 
része, hanem úgy a maga kebelében, mint a társadalom 
különböző rétegeiben pártolókat szerez az örökre em­
lékezetes, mindenesetre nemes kettős ez 1 elérésére.

Adja Isten, hogy a hazai tauügyet szivünkön 
viselőkkel együtt ne a csalódás legyen osztályrészem 
az ezrodóves örömünnepre !

Egy tanító.

huzattuk Kossuth nótát.
S. M.

— Novak Kamill kúriai biró a gyulai kir. tör­
vényszék elnöke a múlt héten városunkban időzött a 
szarvasi járásbíróságnál a szokott évi vizsgálatot 
megtartandó. Az elnök a járásbíróságot két nap alatt 
tüzetesen megvizsgálta s az ügymenetet rendben találta. 
A szarvasi ügyvédi kar is tisztelgett ez alkalom nál az 
elnöknél Dr. L e n gyei Sándor vezetése mellett s 
arra kérte az összes ügyvédek nevében az elnököt, 
hogy tekintettel arra, miszerint az ügyforgalom a 
járásbíróságnál oly nagy, hogy azt a három biró és 
és jegyző a legnagyobb erő megfeszítés mellett sem 
képes elvégezni, tegyen felterjesztést az igazságügy­
im iiiszlvrnvk az iránt, hogy a bírói létszám szapori 
lassúk. Novak megígérte az ügyvédi karnak, hogy 
pártólólag tesz felterjesztést a miniszterhez, s igy előre

Aniialigctbe, hogy
dal elv neki csévél s cg_, _
hesse. Erről a dalkar pártoló tagjai s a dal iránt 
érdeklődők azon megjegyzéssel értesittetnek, hogy e 
kirándulásban részvételük szívesen láttatik, de mivel 
a közönségesen ismert mostoha viszonyok miatt ellá­
tásokról gondoskodni lehetetlen, — ha a dal és a 
természet szépségein kívül más élvezetekre is igényt 
tartanak szíveskedjenek azokról maguk gondoskodni.
Az an na ligetbe kivonulás délután 5 érakor. Ennek 
kapcsán a dalkar működő tagjai figyelmeztetnek, hogy 
e kirándulásra való előkészület czeljából, folyó hó 27 én 
szerdán este 8 órakor a szokott helyen megjelenni 
szíveskedjenek.

— Folyó hó 18-án Szarvason elhalt özv. B e lo­
pó t o c z k y Jánosné szül : Ruzicska Mária 
végrendeletét e hó 21-én hirdették meg a szarvasi kir. 
jbíróságnál. Az elhalt vagyonát unokái között osztotta 
széjjel, azonban a köziiitezetekröl sem feledkezett meg, 
amennyiben három ilyen hagyományt telt. A Szaixas 
községi korház alap javára 1ÜÜ írt, a szarvasi ág. 
evangélikus u) templom alapnak 7)00 tiíot es a szaivusi 
ág. cv. népiskolában járó szegény tanulók részere kik 
a magyar nyelvben jó előmenetelt tesznek oOO fi tot 
illetve ennek évi kamatait.

— A helybeli alsófokú kereskedelmi iskola 
vizsgája folyó hó 17-cn ti. o. 10 —12-ig folyt le a 
városi elöljáróság kiküldötte, Tájbor Gusztáv elnöklete 
mellett. A csekély számú tanonezok (nyolezan) a 
körülményekhez képest elég ügyesen mutatták be a 
tanultakat s épen azért sajnálatos, hogy a helybeli 
kereskedők oly csekély érdeklődést mutatnak ez iskola 
iránt. Már az a körülmény is, hogy a tanonezok év 
közben sokszor mulasztanak — daczára hogy mulasz­
tásaikat elfogadható okokkal igazolják, — nehézzé 
teszi a tanítást. Pedig a tananyag egészen a kereskedői 
gyako.latot tartva szem előtt sok hasznos ismeretet 
nyújt s a mellett bizonyít, hogy a kereskedőknek ez 
iskolára szükségük van. E szempont vezette a kor. 
iskola bizottságát, midőn a tanulók jutalmazása!a 20 
koronát szavazott meg, úgy szinten itvtuy oitiwlor és 
Tájbor Gusztáv kereskedő urakat kik egy tíz frankos 
aranyat — illetve 7 koronát adtak hasonló czélra. - 
Ez összeg a tanulók között következőképén osztatott 
el : Váradi Lajos III. o. t. 1 liz frankos arany, Dede 
Zsigmond II. o. t. 9 korona Ilaász Elemei- Hl. o. t.
G korona, Ilász Márton III. o. t. 5 korona, I oi jesz 
Izidor III o. t. Ö korona Mucha Pál II. o. t. 2 korona 
Wachsmann H. I. o. t. 2 korona. A jutalmakért az 
adományozóknak ez úton is őszinte köszönetét nyíl* 
vánitja a kér. isk. bizottság.

— A szarvasi fögymnnsiumban a szóbeli érett­
ségi vizsgálatuk f. hó 22-én kezdődtek meg, s való­
színűleg a jövő hét clejen bevogzó lnek. Minister! biztosul 
II ü v k József" eperjesi jogakadémiai dekán küldetett ki.

— Nagy élénkség volt szerdán városunkban a 
fögvmnasiu innak délelőtt, megtartott zarvizsgaja után 
tódult a sok diák nép a vasúthoz valóságos karavá­
nokat. képezve, hogy élvezni öveik körébe siessenek a 
10 hónapi fáradság után a vacátio édes örömeit. 
Érdekes volt a dologban az, hogy szerdán ebéd után 
induló két vonalra 1-15 deák kuliért adtak fel.

— Toruajutalmat nyertek a főgimnázium torna- 
vizsgáján f. hó 19-én a kővetkező tanulók : Gyurik 
Mihály VIII o. Kincses Elemér VI o. Ehrmann Fe- 
rencz VII o egy egy díszoklevelet a főgimnáziumtól 
összetett nyújtó és korláttoniAzásúrt. A mászó rúdon 
tartott mászó versenyben.. Hrivuák Jáno; IV. Weltmann 
Nándor IV. Szluika Ervin III. és Nycmcsok Sándor 
JIL o. tanulók egy-egy díszoklevelet kaptak. A szarva­
si nőegylet G forintja Gyurik és Exterde elötornászok 
közt egyenlően osztatott meg ; mig a Ponyiczky Máté 
ur 2 forintja Aibusz Frigyesnek jutott. A magas és 
távolugrási verseny eredménytelen maradt, mert 
a versenyzők egyike sem volt képes 141 otm maga­
sat deszkáról ugrani.

— Közvizsga. A helybeli államilag segélyezett 
elemi és polgári leányiskola folyó hó 27 és 28-án fog­
ja évzáró vizsgálatait megtartani.

— Hivatalos vizsgálat. Janesovics Péter 
megyei árvászéki elnök Kis Gyula megyei alszámvevő 
kíséretében a múlt napokban városunkba időzött az 
árva pénztár megvizsgálása czeljából.

— Műkedvelő előadás. A szarvasi nőegyesület 
által rendezendő műkedvelő előadás próbái már serényen 
folynak, az előadás mint haljuk jövő vasárnap lesz 
megtartva.

— Hűvös időjárás. A múlt héten olyan hűvös 
időjárás volt, hogy ha valaki kalendáriumot vett a



kezébe, junius helyett önkéntelenül is november 
hónapra nyitott, mert valósággal hideg idő volt. 
Szegény Ivonrádnak határozott pechje van a Körös 
fürdővel : a mikor vize volna, akkor nincs hozzá 
fürödni való idő, ha pedig az lesz, akkor nem lesz 
vize, mert mint halljuk, a holt Körösbe engedett vizet 
mihelyt az lehetséges lesz lefogják ereszteni, hogy az 
uj hid építéséhez a vállalkozó hozzá foghasson.

—A hesseni légy terjedése ellen tijabbi körren­
delet jött a vá-megyéhez, melyben a iöldmivelésügyi 
miniszter elrendeli, hogy ezen kártékony rovar által 
ellepett földterületek aratás után azonnal felszáll lássa­
nak. Kár, hogy a rendeletnek nincsen büntető sankeziója, 
mert nézetünk szerint arra feltétlen szükség volna; 
éilutjtandó mindazonáltal, hogy az érdekelt elöljáróságok 
községeik jól felfogott érdekében igy is legéberebben 
őrködjenek fölötte, hogy ezen palliativ intézkedés hes­
seni légy által ellepett területen végrehajtassuk.

— A transversalis állami nt ügyében a napok­
ban jött le Lukács Béla kereskedelmi miniszter leirata 
a vármegyéhez, mely a néhány számba sem jöhető 
kisebb részlettől eltekinvo, mereven elzárkózik minda­
ma óhajok teljesítésétől, melyeket a vármegye úgy a 
müút közigaz atási bejárása alkalmával, valamint a 
közgyűlésen nyiyánitott.

— Nyilvános számadás. A folyó hó 17-én meg­
tartott műkedvelő előadás összes bevétele 143 írt 
lit) 1< r, összes kiadás 98 frt 45 kr. maradt tiszta 
jövedelem 45 frt. 15 kr. mely összeget a rendező 
bizottság már rendeltetési helyére juttatott.

A Pesti Hírlap, mely immár a 32-ik fél­
évbe lép át július 1-vel, valóban nem szorul arra, 
hogy különösen ajánlgatni kelljen a magyar újság — 
olvasó közönség figyelmébe. Mindenki tudja, hogy a 
megalkuvás-nélküli liberalizmus politikáját képviseli 
s évek óta folytatott küzdelmének nagy része van a 
szabadelvű egyházpolitikai reformok szőnyegre hozata­
lában. S ha ma a demokratikus irány hívei jegyez­
hetnek föl sikereket a reakció rovására : a Pes'i Hír­
lap kétségbovonli-illáim! sokkal járult ahoz. Nem is 
azért szólunk most ez első rangú és első tekintélyű 
napilapunkról, hanem hogy felhívjuk az olvasó-közön­
ség figyelmét a Pesti Hírlap egy uj nagy vívmányára. 
Ez a vívmány a Pesti Hírlap palotája, mely ott emel­
kedik Budapest egyik legszebb kőrútjának vegén — 
váczi-körut 78. szám alatt. —Az uj palotáról, mely a 
szép főváros egyik újabb ékessége, annak idején rész­
letes leírást fogunk közölni. Levelek és előfizetések az 
uj félévtől kezdve már ide lesznek cimzendök. Az uj 
félévben a lap ismét több érdekes közleményt Ígér 
fényes ne ü munkatársai : Jókai és Mikszáth tollából, 
továbbá érdekteszitö regényeket s végül — mint 
minden évben — az 1895.évre szóló nagy képes nap­
tárt teljesen díjtalanul, mint karácsonyi ajándékot

valamennyi előfizetőjének. Az bizonyos, hogy a Pesti 
Hírlapnál többet egy más lap sem nyújt ma előfizető­
inek s ezen bő és változatos tartalma daezára — 
naponkint 20, vasárnap 32 oldal — előfizetési ára ogy 
bóra csak 1 frt 20 kr. negyedévre 3 frt 50 kr. mely 
a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, váczi-körut 
78. sz.) küldendő. Mutatványt kívánatra öt napig in­
gyen küld a kiadóhivatal.

I^Xűkedveloí előadás.

A szarvad fiatalság f. hó 1 < -éti részben az ön­
kéntes tűzoltó egylet, részben pedig a színpadi uj 
díszletek beszerzésére létesítendő alapjavára, a színkör­
ben műkedvelői etöadást rendezett, mely alkalommal 
Bérezi k Árpádnak. „A P a r a s z t k i s a s z- 
s z o n y“ czimii eredeti népszínműje került szilire.

Műkedvelőkről lévén szó igy tehát nem mérlegel­
hetünk azon mérleggel a melylyel mérlegeljük a színé­
szek előadásait de ha még azzal teiinök is azt, még 
akkor is csak dicsérettel emlékezhetnénk meg az elő­
adásról .

A műkedvelő ki tanul fárad, s még anyagi áldo­
zatokat is hozz, csak hogy egy vagy más jótékonyczcl 
humánus intézmény pénztára tartalmát szaporítsa, ha 
még olyan gyenge alakot is mutatna Le, elismerést, és 
dicséretet érdemel fáradságáért, ügy buzgalmáért. Nálunk 
Szarvason azonban olyan kivételes állapotok vannak, 
hogy a műkedvelőknek legalább is tekintélyes része 
nem szorul az elnézésre, nem szorul a bíráló jóaka­
ratára a „ P araszt kisasszon yl< vasárnapi 
előadása, színészi műnyelven kifejezve „beütött“ úgy 
az erkölcsi, mint az anyagi siker megvan. Az erkölcsi 
siker oroszlányrészo mindenesetre F e 1 o k i Adolfot 
a rendezőt illeti meg, ki fáradhatatlan volt a szereplők 
betanításában s a rendezés vezetésében, mi annyival is 
inkább nehéz volt, mert a darab csak egy héten át 
tartott próbák után ment.

A czimszerepet K o h n Janka játszotta meg. 
A kisasszony már megjelenésével meghódította a kő 
zönséget, szép színpadi alak és..bájos arez mellett oly 
érzéssel s jól alkalmazott hanghordozással értelmesen 
csevegett, mintha mindig a színpadon mozgott volna, s 
nagyon is kiérdemelte a süni tapsokat és a szép 
virágcsokrokat, melyeket a közönségtől kapott. Éneke, 
bár hangja színpadra kissé gyönge, kedves és helyes 
volt. Partnere B e c s á k Lajos meglehetős Fátyol 
Gergely volt, s megállotta helyét.

Lévai Ida Gönczölné nehéz szerepével mérkő­
zött meg még pedig sikeresen s különösen nagy hatást 
ért el a harmadik felvonásban Kelemen Tamással való 
párbeszédével. F e r h ó c z Irina (Kelemenné) híven 
ecsetelte a fővárosi élet után rajongó falusi urhölgyot, 
ki mindenáron fővárosi gavallért óhajtana vejének.

P e t r i c z József pedig mustra Eczcda Ma rezei, 
Petriez külön elemében volt, oly valódi gigeilit i’.uta 
tolt Le, a milyen csak a fővárosban terem, J-1-' k,t 
rendkívül ügyes, beszed modora pedig kitűnő. A ‘!-1 1 
sikerét nagyban mozdította elő Pollák Béla S.iio.i 
Matyija, Pollák u a k ez valódi kabinet alakítása 
volt s minden szavával általános derültséget okozott. 
Grün Endre, B a á n Gyula ésZsuráff y Sánuor 
jó három falusi gavallér volt, G a á 1 íerencz p‘<Lg 
ügyes Gereben Márton.

Az epizód szereplők közziil nagyon kiemelendő 
J ó z.s a Róza és J ó z s a Jolán, az utóbbi ügyes c» 
élénk mozdulatai, az előbbi pedig igen ügyes maszkjá­
val keltett nagy feltűnést Kralovanazky Maii 
és Kuzsicska Zsuzsika kis szerepeiket szépen 
elmondták.

Kossuth Ferencz jön haza. A Tarnóezy
tüzoltószvr- és gépgyár r. t. érdeme , hogy ezt lehető­
vé tette. Ugyanis ezen társaság szerződtette őt gyárának 
fő vezetésére ; mi által nemcsak,hogy magának címeit 
megtelt lő hasznot, du egyúttal a nemzetet is leköfezto ; 
mert igy kazánk boldogult nagy fiának időseb fia, ki 
eddig külföldön volt kénytelen élni, most hazájában ta 
Iáit eurúpailag elismert technikai tehetségének megfelelő 
foglalkozást, és igy jövőben tehetségét szeretett hazájá­
nak szentelheti, és munkájának eredményével gazdagít­
hatja azt.

Hogy pedig Kossuth műszaki tehetségeit kellően 
kifejthesse, elhatározta a társaság, hogy gyárában a 
mezőgazdasági gépgyártást is meghonosítja, mi által 
érdemeit még fokozni fogja, mert ez által hazánkból 
ki fog szorulni az a sok külföldi és selejtes gyártmány, 
melylyel gazdáinknak nagy kárára elözönlötték az 
országot és számtalan fujúügynökeik által sok károsítás­
nak tették ki a magyar gazdát. Most legalább le-z 
egy hely, hol teljes megnyugvással fog vásárolhatni 
a magyar gazda jó és aránylag olcsó gépeket.

E czélból 1,500.000 frtnyi új részvényt fog 
kibocsájtani a társaság, és hogy abban minden szegé­
nyebb birtokos is résztvehessen, tehát az elérendő 
haszonban is osztozlnssou, a részvényeket 100 írtban 
állapította meg. Az erre vonatkozó felhívást mai 
számunkban hozzuk. Aki ezen váilalatott előmozdítani 
és bizton elérendő evdinéneyeiben részesülni akar, sies 
sen az aláírással, mert minden bizony nyal nagyon tál 
lesznek jegyezve a részvények.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

a Tarnóezy tüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság
újonnan kibocsájtott részvényeire.

áll ív
A Tarnóezy tüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság, mely 1891. ói 

fenn és edd igeié 500,000 fit alaptőkéje után az ala]»s£abál}Nzerü
év* óta

lei­
ratok és tartalékalapjának mvsfelelő dotatiöja mellett résuvé- 
n.ye-einek éven kint ti Irt osztalékot űzetett, mi Uc/0 kamatozásnak 
tcuí meg, 1894 uvi június hó 17-ik napján tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
jövőre tűzi fecskendők tüzoitószerck, sárgaréz, réz-, aczeláruk gyártásán, továbbá 
víz-, gáz-, és villain vezetékek berendezésén cs szakmajaba tartozó tneüekiizletek 
folytatásán kívül gazdasági, valamint szerszám- és munkagépeknek 
nagyítani gyártását a vállalat munkakörébe féiveendi és gyári telepén egy 
nagy vasöntödét is állít fel.

E ezeiból az alaptőkének két millió forintra való felemelése közgyölésileg 
elhatároztatván, az u|onnan kibocsájtandó 15,003 darab 100 formt nÓvérífiKÜ 
bemutatóra szóló részvényekre nézve ezennel nyilvános aláírás hirdettetik követ 
kezö feltételek mellett :

E A 100 frt névértékű bemutatóra szóló részvények kibocsájtási ára rész- 
vényeiikint 110 írtban határoztatok meg, melyből reszvényenkint 10 frt a tar­
talékalapra fordittatik. ...

2. A részvények aláírása alkalmával, vagy legkésőbb f. é. junms hó -b-ig 
bezárólag a Budapest YUI. IX. X. kér. takarékpénztár r é s z- 
v é n ytársaságn ál Budapesten vagy ezen intézet által meghatáro­
zandó fizetési helyeken reszvényenkint 30 Irt fizet c n <1 ő.

3. A további befizetések, ugyancsak a Budapest VIII. IX. X. kér. takarék- 
pénztár részvénytársaságnál következőleg eszközlondük :

ív IÄbefizetéseket teljesíteni lehet Budapesten, a Budapest Vili 
takarékpénztár részvénytársaságnál, Budapesten, Üllői ut 2. sz

a szarvasi
Kelt Budapesten, 1894. évi június hóban.

pénzintézetek utján.

- £8
Dr. Rosenberg Gyula s. k,

ügyvéd, mint jegyző.
Kossuth Ferencz s. k.

elnök.

a) 1894. augusztus 1-én reszvényenkint 30 frt,
b) 1894. szeptember 1-én „ 25 „
c) 1894. október 1-én „ 25 „

A befizetésekről ideiglenes téritvények szolgáltatnak ki, melyek az utolsó
részletfizetés alkalmával társasági részvényekkel fognak kicseréltetni.

4. A régi részvényesek minden egyes részvény után ugyancsak 110 forint 
kibocsájtási árban és a fenti feltételek mellett egy egy ujabbi részvényre tarthat­
nak igényt, de kötelesek e részbeni elővételi jogukat 1894. évi június hó 21 ig 
bezárólag gyakorolni ós e e cél Lói részvényeiket a folvó szelvényekkel együtt 
lebélyegzés végett a Budapest VIII. IX. X. kér. takarékpénztárnál a fonti 
határnapig bemutatni, mert ellenesetben e részbeli joguktól elesnek és a fenn­
maradó részvények az uj aláíróknak adatnak ki. Az uj részvényesek 
a z 1894-i k évi osztalékban a régi részvényesekkel 
egyenlően részesednek.

5. A részvén yaláirás zár hat áridejéül 1894. é v i 
június hó 20-i k n a p j a tűzetik ki.

6. Túljegyzés esetén az igazgatóság fen tartja magának a jogot a feles 
áfái r ás ok tetszés szerinti leszállítására.

Ezen feltételek értelmében kibocsájtott részvényekre 1884. évi junlüS 
hó 19/20., 21., 22 . 23., 24, 25., és 26-án jegyezni s egyúttal a |

X* ker.



SCHLICK-féle vasöntöde gépgyár rész­
vénytársaság

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák Városi iroda és raktár Fiók raktár

IV. kér külső váczi-út 29—35 Podmaniczki utca 14. Kerepesi-ut 77. szám.
Gőz- és jágánycséplő-készüietek

X számos első díjjal kitüntetett szab. Scjllick-féle
' 2 és 3 vasú ekék, mélyítő és egyetemes

acél ekék. eredeti SCHLICK ésVIDATő féle egy 
vasú ekék. talajmiveld eszközök valamint 
Schlick féle szab, >HaladAe, sorbavetögépek 
Takarinánykészitö gépek, darálók őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek Eredeti ame 
rikai kévekötő és marokrakó arató- és fűka­

száló gépek szállítható mezei vasutak slb 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb'árak.

*{$•%

2778 szám/ikt. 94.

Pályázati hiriitiéif.
Kondoros községben egy, lemondás folytán megüresedett 

Szülésznői állásra ezennel pályázatot nyitok, s fölhívom a 
pályázni kívánókat, hogy kellően fölszerelt kéményeiket f. é\i 
julius 6-ig nálam benyújtsák.

A szülésznői fizetés évi 30 frt készpénzből áll. Köteles­
ségében áll a községi szülésznőnek az 1876, évi XIV. t. ez. 
148 §-a értelmében minden vagyontalan szülőnek díjtalanul,
a vagyonosoknak pedig 2- 2 frtban megállapított díj mellett 
segélyt nyújtani.

A választás f. évi julius hó 7-én d. e. 10 órakor fog 
Kondoros községházánál megejtetni.

Szarvason. 1894 évi junius hó 4-én.
KRECSMÁK1K JÁNOS főszolgabíró.

Hirdetmény.

Ludvig István, kiállításon elismerő oklevéléi kitüntetett
oki. gépész

Szarvason, Tehén utca 664. szám alatt.
Készít mindennéven nevezendő Szivatyú# házi kutakat 

olcsón és jótállás mellett, elválalja azoknak évi j ók a r- 
bani tartását, javítását csekély összegért.

Készít Sirkeritéseket tartós és csinos kivitel­
ben felszerelve 40 frtól fölfelé, minták és minta rajzai a 
közönség becses rendelkezésére állanak.

Keres bérbe az idei cséplésre egy 8 lóerejü garnitúrát. 
Ugyanott 2 jó erkölcsű fiú tanonezuak felvétetik.
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Kotzo Pál
GÉPÉSZ MÉRNÖK

Budapest üllői üt 18 szám alatt.

Magyarország.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP, 

lelelfís szerkesztő és íaptulajdonos : Holló Lajos dr., országgyűlési képviselő.
REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.
A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat megelőzi.
A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kiineritti 

alakban, az aznapi összes kiil- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.
A Magyarország eddig is tantijeiét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és 

önállóságáért, és szembe száll minden korrupezióva! és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.
A Magyarország független minden hatalomtól minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s 

igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.
A Magyarország ezen törekvéseimben a közönség részérói már eddig is nagy támogatásban részesül, s 

így mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a 
közönség szolgálatára.

Magyarországé előfizetési ára :

Szerkesztőség : Égés évre . . 14 frt — kr, Kiadóhivatal :
Vili. kér. Félévre . . 7 n * YL kcr.

F h g Sándor utcza Negyedévre. . 8 n 50 n líostély utcza
2. 8Z. Egy hónapra . 1 M 20 fi 2 sz.

Ajánl 27», 3, 37, és 4 lóerejü 
SZÖGES CSÉPLŐGÉPEKET 

továbbá 4, 5, 6, 7, 8, 10 és 12 lóerejű
színes gözcséplökészleteket

hosszú szalmarázókkal, alsószelelővel és rend­
kívül nagy felületű rostákkal árpahélyazóva 

és választó hengerrel.
Fa- és szénfíitésü és szalmafötő

GŐZMOZGONYOKAT

Továbbá R. garret sons felülmúlhatatlan 40°/o 
tüzelő anyag megtakarítható.

Compound gőzmogonyokat
legjobbnak elismert brandtfordl önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket" Eredeti amerikai szénagyüj- 
töü 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinak 
rúddal. Sorvető- és szórvavető gépeket és minden­

nemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.
Jutányos árak ! Kedvező feltételek.

„1 e in zI i U j ságrt Tfca
czim alatt junius 17 ikén Budapesten uj politikai napilap indult meg, mely, mint a nemzeti párt hivatalos 
lapja, őszinte szokimondással harczolni fog a jelenlegi kormányrendszer ellen és becsületesen fog küzdeni 
a nemzeti érdekekért. A

NfílYSZf?f’.Í TTis^.<ye, szerkesztője Günther Antal dr. helyettes szerkesztője Szeredai Leo,
** 1^*0 a kiket a magyar sajtó legkipróbáltabb, legkiválóbb munkásai támogatnak. A
ÍÍPni7PtÍ TTÍQÁCr ’ c^re i* felhívja a közönség figyelmét kitűnő vezérczikkeire, melyeket többek 

” *JöaD közt Apponyi Albert gróf, Horáuszky N. Kovács Albert, Hódosy Imre Hartha
Miklós, Bolgár berencz, Benedek Elek, Hók János Acsády Ignáczdr. írnak. Ugyanily kiváló erők szerkesztik a 
HpTHTaH TT^CÓrr,, minden egyes rovatát. Mindjárt az első számban BC szenzáczlós re 

** ** «J gény közlését kezdi meg a
Nfimzfiti üisÚO— lla?íy 8Ulyt fog fektetni arra, hogy gyorsan és megbízhatóan, elfogulat-

” V o lanul informálja a közönséget. Bőven fog foglalkozni a
TTÍsá.0,,í< a vidéki élettel, adni fog bő közgazdasági rovatot, mely hasznos tájékoztatója 

* O és tanácsadója lesz minden üzletembernek és gazdának. Lesz a lapnak állandó
dlvatrovata kitünően szerkesztett egészségfigyl és jogügyi rovata. A szerkesztői üzenetek rovatában dijtalanúl 
es azonnal ad felvilágosítást a
ff emzetl TJiS3,P^^, minden olvasójának minden kérdésben. A lapnak az ország minden legkissebb 

** S helyén van levelezője de a mellett külön levelezőket tart a világ minden nagy
városában, úgy, hogy a

Nemzeti TJjS3,g,<< a leggyorsabban és legmegbizhatóbban fog közölhetni minden liirt. A

..Nemzeti TJlS3,9|,,’ * 1?01M,4.r,jr tuJkapá.«amak szigorú ellenőre, s a magyar nép szabadságának Int 
V o szószólója, az igazi egyenlőségnek lelkes harezosa lesz. A
„NEMZETI ÚJSÁG“ egyúttal a legolcsób napilap is.

Eléfiiet^sl ára $
egesz erre . . . . H frt - kr. | negyed évre
e evr * * 7 frt — kr. I egy hónapra--- I . . . . 1 I

Egyes szám ára Budapesten 4 kr, vidéken 5 kr. — Kapható minden hirlapelárusitónál.
Most belepő előfizetők junius 17-étöl julius 1-óig, tehát egy télhónapon át * ingyen *3 

. Mutatványszámokat készségesen küld a kiadóhivatal.

3 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

a lapot,
Jüemzeti ííj@4$“ szerfc$sz,t<»etgs

Budapest, Fetőfl-ntcza 16,
(•t Andrássv-ut és Petdfi-utcz» ■irkán.’)

kapják

„ „Kemzeti Wj@4g“ H*4ó1»*y*í*U
Budapest, YL kér., nagymező utcza 25.

Nyomatott Szarvason SziUes Antal könyvnyomdájában. 1894


